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:فصل دوم

سیستم های درجه اول



.باشدمیتئوریکروشکنترلمسایلبررسیهایروشازیکی

.کنیمرامدلسازیفرایندیکمختلفاجزایبایستیبنابراین

.یمدهمیقرارتحلیلوبحثمورداولدرجهسیستمعنوانتحتسادههایفرایندفصلایندر

سیستم های درجه اول



Vمخزن همزن دار با حجم : 1مثال شماره 

.گیریممینظردرکنترلحجمراظرفکلظرف،درکاملاختلاطوهمزنوجودعلتبهمثالایندر

.کنیممیاستفادهمسئلهمدلسازیبرایمولیموازنهازمولیغلظتپارامتروجودعلتبههمچنین

مول ورودی–مول خروجی + مول تولید شده –مول مصرف شده = مول تجمع یافته 
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باشد(یکسانواحدبا)جنسهمخروجیوورودیمتغیرهایبینارتباطانتقالتابعدراگرکلیطوربه

تابعیککسراینکهاستایندهندهنشانیکتوانبهSترمکهاستزیرصورتبهآنانتقالتابع

.استیکدرجهسیستمانتقال
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فرم عمومی تابع انتقال سیستم های درجه یک 



سیستم سطح مایع : 2مثال شماره 

سپسیریمگمینظردرزیرشکلمطابقکنترلحجمیکابتدامایعسطحسیستمیکسازیمدلمنظوربه

.نویسیممیجرمیموازنهسیستماطلاعاتبهتوجهباشدهتعیینکنترلحجمبرای

جرم ورودی–جرم خروجی + جرم تولید شده –جرم مصرف شده = جرم تجمع یافته 
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متر باشد و مقاومت شیر خروجی 0.5سطح مایع استوانه ای به شعاع در این مثال مخزن اگر 
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:باشد تابع انتقال سیستم به صورت زیر است
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همچنین اگر مقدار دبی ورودی در زمان صفر برابر با 
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:و خروجی و ارتفاع درون مخزن برابر است با
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پایان جلسه چهارم


